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§ 347


Dnr M 2010-000564
Ny timtaxa för livsmedelskontroll och handläggning

Återremitterad från kommunstyrelsen

Beslut

1. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden föreslår kommunfullmäktige att anta taxa för livsmedelskontroll och handläggning om 950 kronor per timme och i enlighet med bilaga 1. Taxan börjar gälla från den 1 januari 2011. 

2. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden uttalar följande:

Vi önskar uppföljning av erfarenhetsklassningen och utformande av nyckeltal för detta. Vi vill att företagen ska få sådan vägledning och kunskap så att allt fler hamnar i lägre riskklass vilket innebär lägre risk för brukare och lägre kostnad för företagen.

Ärendet

Kommunstyrelsen beslöt den 29 november 2010, § 264 att återremittera ärendet till miljö- och stadsbyggnadsnämnden för att undersöka möjligheterna att undvika generella avgiftshöjningar för berörda företag och verksamheter.

Den offentliga kontrollen av livsmedel ska vara avgiftsfinansierad och huvudprincipen är att livsmedelskontrollen ska uppnå full kostnadstäckning. 
Kontrollavgiftens storlek baseras på den kontrolltid som tilldelas anläggningen. Kontrolltiden för varje anläggning bestäms genom en riskbedömning samt med hänsyn till erfarenheter från kontroller av verksamheten. Kontrolltid kan, om myndigheten bedömer motiverat utifrån risk, halveras alternativt fördubblas. Detta ska dock vara grundat på riskbedömning, det vill säga bygga på myndigheternas erfarenhet av det aktuella livsmedelsföretagets uppfyllande av lagstiftnings krav. 
Dagens kontroll av livsmedelsföretagen i Nacka visar att livsmedelsföretagen inte uppfyller alla krav i livsmedelslagstiftningen. Det vill säga miljöenhetens bedömning är att den kontrolltid som hittills har använts årligen inte är tillräcklig för att livsmedelsföretagen ska uppfylla lagstiftningens krav. 
Resultatet av att höja timtaxan är att myndigheten kan täcka sitt personalbehov och därmed öka kontrollfrekvensen till det faktiska behovet i Nacka. Med en ökad närvaro hos livsmedelsföretagen bedöms de med större sannolikhet följa gällande livsmedels​lagstiftning. Myndigheten kan därefter genom erfarenhetsklassificering minska kontrolltiden tillika avgiften för de företag som över tid följer livsmedelslagstiftningens krav. 
Miljöenheten föreslår en ändring i § 6 i taxan för prövning och kontroll inom livsmedels- och foderområdena där timtaxan höjs från 800 kronor till 950 kronor och att restid samt föredragning och skrivande av beslut stryks ur paragrafen då dessa inte ska avses som handläggningstid.  

Handlingar i ärendet

Miljöenhetens tjänsteskrivelse 2010-12-02

Bilagor:
Förslag till taxa för prövning och kontroll inom livsmedels- och foderområdena

Yrkanden

Eva Närvä-Eickenrodt (M) yrkade med instämmande av Johan Hiller (M), Cathrin Bergenstråhle (M), Börje Wessman (M), Lennart Nilsson (FP), Bernt Enström (KD), Kaj Nyman (S) och Lars Wessman (S) att nämnden skulle besluta i enlighet med förslaget till beslut.

Cathrin Bergenstråhle (M) yrkade att nämndens skulle göra följande uttalande:
”Vi önskar uppföljning av erfarenhetsklassningen och utformande av nyckeltal för detta. Vi vill att företagen ska få sådan vägledning och kunskap så att allt fler hamnar i lägre riskklass vilket innebär lägre risk för brukare och lägre kostnad för företagen.”

Beslutsgång

Nämnden beslöt först i enlighet med förslaget till beslut.

Därefter beslöt nämnden i enlighet med Cathrin Bergenstråhles tilläggsyrkande.
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